Тема : Узагальнюючі слова в реченнях з однорідними членами .       Двокрапка і тире при узагальнюючих словах 
Мета : засвоїти матеріал про узагальнюючі слова у реченні з однорідними членами , розділові знаки при них ; 

розвивати вміння порівнювати , аналізувати , узагальнювати теоретичний матеріал, удосконалювати пунктуаційні навички ;
виховувати любов до хліба як народної святині .

Тип уроку : урок вивчення нового матеріалу.

Обладнання : звукозапис пісні про хліб , репродукція картини М.Пимоненка, 

хліб на рушнику ,колоски  , роздатковий матеріал, чисті     аркуші , маркери.


Хід уроку 
І . Мотивація навчальної діяльності .


1. Слово вчителя .

Сьогодні урок української мови я б хотіла почати з пісні . Послухайте і скажіть , про що вона , яка її тема?

2. Слухання пісні про хліб .

3. Обговорення почутого.

4. Бесіда :

1.Яка тема пісні ?

2. Що для українців значить хліб ?
2. «Мозковий штурм »
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        3. Слово вчителя


3. Українці здавна цінували хліб, оспівували його у піснях , малювали його образ на картинах , зображуючи людей, які його вирощували.
4. Коментар картини М.Пимоненка, хліб на рушнику.

5.Слово вчителя 


Лейтмотивом нашого уроку буде образ хліба , девізом «Хліб- усьому голова «, а епіграфом слова (записані на дошці):


Ні робота,ні життя, ні весілля - 


нічого в українців не обходилось без хліба .


В.Скуратівський

Як ви їх розумієте?

ІІ. Актуалізація здобутих знань.
    1.Чи є в записаному епіграфі однорідні члени речення ?Назвіть їх.

    2.Доведіть , що вони є однорідними .

   3. Яким зв’язком вони поєднані ?

   4.Поясніть вживання розділових знаків.

Чому ставиться тире ?
ІІІ. Повідомлення теми і мети уроку .

    1. Слово вчителя .

        1.На сьогоднішньому уроці ми пригадаємо вивчений матеріал про узагальнюючі слова при однорідних членах речення , поширимо свої знання про розділові знаки при них , розвиватимемо навички використання теоретичного матеріалу   практично . І, звичайно, продовжимо розмову про його величність хліб.


2. Які ж завдання ми повинні виконати протягом уроку?.
ІV. Вивчення нового матеріалу.

    1. Слово вчителя .

Щоб відповісти на поставлені запитання попрацюємо з підручником       § 24.

2.Робота в групах ( клас ділиться на 2 групи , в кожній визначають 


редактора, виступаючого , керівника )

І група – Чим можуть бути виражені узагальнюючі слова ?

ІІ група – Розділові знаки при узагальнюючих словах .
(на роботу відводиться 5 хв.)
3. Представлення результатів роботи в групі.( виступи лідерів ).

4. Доповнення вчителя про розділові знаки , не вміщені в структурі параграфа.

                                                      УС



Чим виражені                                                         Розділові знаки


 УС : О,О,О.
Означальні 

займенники                                                  О, О, О – УС.
все, всі, кожний,

всякий, такий
       УС : О,О, О - …

заперечні 

займенники
УС ,    як -от
: О,О,О.

ніхто, ніщо
( наприклад)


( а саме )
V. Закріплення вивченого.


1. Гра «Доповни схему »

Учні отримують по два речення , необхідно вказати прикладом до якої схеми вони є , аргументувати. Виграє та команда , яка правильно і швидко виконає завдання.


Андрія , Петра , Сорока святих – всі ці релігійні свята мають свої обрядові види хліба.

          Різні види хліба : коровай, паска, печиво, коржі – супроводжують людину все життя.

Існує повір’я , що хліб треба випікати в такі дні тижня, як наприклад : середа, п’ятниця .
З хлібом на вишитому рушнику люди виконували різні обряди : йшли оглядати поле навесні , сіяли, жали.
2. Пояснювальний диктант.

( Пояснити розділові знаки, назвати узагальнювальні слова. В останньому реченні підкреслити члени речення.) 

Як багато імен має хліб: бублик, булочка, батон, рогалик, паска, калач.

Під час урочистих трапез : на весіллі, поминках, хрестинах, на гостинах – завжди українці вживали хлібні вироби.

Колядування , посипання, запросини на весілля – ці обряди не обходились без хліба.

3. Колективне редагування.

На дошці подано речення .Поясніть розділові знаки :

Рум’яний, теплий , запашний – такий хліб приходить  до нас щодня.

? Чи можна його перебудувати так , щоб поставити двокрапку ?

4.Робота з картками в групах.

Відновити речення , пояснити розділові знаки. 

І гр..: Називають віршах золотим казках хліб у  таких творах оповіданнях.

             Нам хліб дарують агрономи пекарі цих комбайнери люди професій.

ІІ гр..     Начинки пирогів для у піст картопля капуста ягоди були такі.

Різновиди хлібних такі виробів до обрядових належать жайворонки      калита корочун .

5. Підведення підсумку роботи в групах.

VІ. Підведення підсумку уроку.

1. Робота з епіграфом .Відповідь на запитання : Чи можемо ми пояснити постановку тире .

2. Бліц - опитування  » Ти – мені , я – тобі »( кожна група задає по 2 запитання за вивченим матеріалом ).


3. Уявний мікрофон «Хліб для українця – це… » «Без хліба …»

VІІ. Виставлення оцінок.

VІІІ . Домашнє завдання 

         Засвоїти матеріал §24. 

         І гр.. -  виписати з художньої літератури 5 речень на вивчені правила.

ІІ гр.. – скласти твір «Хліб на столі » з однорідними членами  та УС.
